
     ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXAGENTÉSIMA SEXTA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA. Aos vinde e dois (22) do mês de 

abril de dois mil e vinte e dois (2022) sexta-feira às dezenove horas (19:00) na sala 

da Câmara de Vereadores do Município de Santo Antônio do Palma, Rio Grande 

do Sul, realizou-se a Sessão Ordinária, sob a direção do vereador Leonir 

Szymanski, Presidente do Legislativo. O Presidente cumprimentou os nobres 

colegas vereadores, assessora Jurídica Bibiana, assessora de Gabinete Kauana e 

também, honrosamente, as Conselheiras Tutelares do Município que se faziam 

presente prestigiando a sessão do dia. E para os trabalhos de secretariado a 

vereadora Catarina G. Petrikowski. Em seguida, o Presidente pediu a secretária 

para fazer a leitura da pauta da sessão. Tendo entrada de matérias neste dia por 

parte do Executivo, Projetos de Lei Municipal nº12 de 20 de abril de 2022 e nº 

13 de 22 de abril de 2022. Após a leitura da pauta, o Presidente pediu a assessora 

de Gabinete Kauana para fazer a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, 

o Presidente abriu espaço para retificações da ata. Não havendo retificações, o 

Presidente colocou em votação. Sendo aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente pediu a secretaria para fazer a leitura do Ofício 

nº170/2022 e do Projeto de Lei Municipal nº12/2022. Após a leitura, manifestou-

se o vereador Paulo Dal’Asta cumprimentando o senhor Presidente, nobres 

colegas vereadores, assessora Jurídica Bibiana, assessora de Gabinete Kauana e 

Conselheiras Tutelares, pedindo ao Presidente que colocasse em votação o 

regime de urgência especial do Projeto de Lei Municipal nº12/2022. Conforme a 

solicitação, o Presidente colocou em votação. Sendo aprovado por todos. O 

mesmo para ser apto a ser colocado em discussão e votação, se fez necessário a 

leitura dos Pareceres de nº29/2022 da Comissão de Constituição, Justiça, 

Redação e Cidadania e do Parecer nº30/2022 da Comissão de Orçamento, 

Finanças, Controle Externo e Infraestrutura. Tendo os Pareceres favoráveis, o 

Presidente colocou o Projeto em discussão. O Presidente passou a presidência ao 

vice pra poder manifestar-se. Manifestou-se o vereador Leonir Szymanski, 

dizendo que primeiramente nos honra muito, as colegas que fazem parte do 

Conselho Tutelar do Município estar prestigiando a sessão que vem ao encontro 

de vocês em contribuir na melhoria do nosso crescimento. A gente sabe pelo 

projeto que vocês estão recebendo 1.177,57 e ele é inconstitucional por que não 

está tendo a contribuição do INSS. Então é mais prático e mais justo estarmos 

votando nessa noite com vencimento coerente a elas para ter essa adequação da 

contribuição do INSS pro futuro de vocês, a gente sabe que hoje todo cidadão que 

trabalhar ou contribuinte que trabalhar dentro do Município como colaborador 

do Executivo tem que ter o direito no mínimo da sua contribuição do INSS pro 



futuro estar prevendo na sua Providencia. Agradeço muito ao Executivo por ter 

olhado e vendo o Ofício que vocês encaminharam ao Executivo solicitando essa 

melhoria da contribuição, o Executivo tem visto e tem encaminhado a esta casa. 

Sendo favorável ao Projeto e pede aos demais colegas que também sejam 

favoráveis. O vice repassou a presidência ao Presidente. Não havendo mais 

discussão, o Presidente colocou em votação. Sendo aprovado por unanimidade. 

Em seguida, o Presidente pediu a secretária para fazer a leitura do Ofício 

nº171/2022 e do Projeto de Lei Municipal nº13/2022. Após a leitura, manifestou-

se o vereador Valentin Pressi cumprimentando o senhor Presidente, nobres 

colegas vereadores, assessora Jurídica Bibiana, assessora de Gabinete Kauana e o 

público presente, pedindo ao Presidente que colocasse em votação o regime de 

urgência especial do Projeto de Lei Municipal nº13/2022. Conforme a solicitação, 

o Presidente colocou em votação. Sendo aprovado por todos. O mesmo para ser 

apto a ser colocado em discussão e votação, se fez necessário a leitura dos 

Pareceres de nº31/2022 da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e 

Cidadania e do Parecer nº32/2022 da Comissão de Orçamento, Finanças, 

Controle Externo e Infraestrutura. Tendo os Pareceres favoráveis, o Presidente 

colocou o Projeto em discussão. Manifestou-se o vereador Paulo Dal’Asta 

cumprimentando o senho Presidente, colegas vereadores, funcionários da casa e 

público presente. Sendo favorável ao projeto que vai auxiliar o Moto Clube 

Sombras da Trilha no seu sexto passeio, é um esporte como qualquer um outro, é 

uma entidade na qual nunca negou ajuda a ninguém, que sempre esteve presente 

na comunidade ajudando, então quero dar os parabéns a administração por estar 

investindo no esporte em nosso Município. É um esporte que vem mais de 50/60 

cidades de toda região em nosso Município, faz uma divulgação muito boa, então 

eu como sócio do Moto Clube vejo que é um esporte muito bom, quem quiser 

praticar vai ver que é um esporte que se desliga de tudo, como o futebol ou 

qualquer outro esporte. Tem gente que não gosta, mas isso é normal, qualquer 

esporte tem os que gostam e os que não gostam, parabenizo a administração e a 

Câmara de Vereadores por estarem auxiliando o Moto Clube Sombras da Trilha e 

sou favorável a esse projeto. Manifestou-se o vereador Cesar Semanski 

cumprimentando o senhor presidente, colegas vereadores, funcionários da casa 

e público presente. Agradecendo a administração pela ajuda ao Moto Clube como 

as demais entidades. Sempre foi ajudado no que foi preciso, quem pediu alguma 

coisa o grupo sempre esteve à disposição, e será sempre desta mesma forma. 

Apresentou-se favorável ao projeto. Manifestou-se o vereador Juarez Mattiello 

cumprimentando o senhor presidente, nobres colegas, funcionários desta casa e 

público aqui presente. Ressaltando o colega Paulo e o presidente do Moto Clube 



vereador Cesar, eu também fui presidente do Moto Clube, fizemos o passeio 

aonde reuniu 667 motos, mais de 60 Municípios, pessoas de fora do Estado 

participaram. É um esporte bom em todos os sentidos como futebol e os demais 

esportes, me faço favorável a esse projeto aonde o Moto Clube está presente nos 

eventos da cidade ajudando, e reconhece o incentivo. O Presidente passou a 

presidência ao vice pra poder manifestar-se. Manifestou-se o vereador Leonir 

Szymanski. É um evento esportivo que tem acontecido por várias vezes em nosso 

Município, em outras Legislaturas e Executivos que independente de sigla 

partidária, sempre foram parceiros, contribuindo a esse evento. É um esporte de 

volume, onde representa o Município em várias regiões, e os companheiros do 

Moto Clube representam o Município, que possam levar a imagem de Santo 

Antônio do Palma aos recantos do Estado do RS. É um esporte que tem apoio do 

Poder Público juntamente com o Executivo e Legislativo, e sabendo as 

participações do Moto Clube em ações comunitárias, a gente quer deixar 

registrado a campanha que foi feita para o hospital na arrecadação de alimentos 

o Moto Clube tem participado, tem participado nas ações natalinas, isso é muito 

bom, quero colocar aqui em nome do Presidente do Moto Clube vereador Cesar 

que divulgue aos companheiros que possam contribuir sempre quando for 

necessário ao Município nos eventos aonde são procurados por entidades, por 

que quando o Moto Clube procura o Executivo eles nunca disseram que não, 

sempre estiveram participando, então acho que é uma forma de gratificar e 

colaborar na forma que é representado o Município. A gente sabe que não é só o 

Moto Clube que tem aqui no Município, tem o CTG, tem outras entidades que 

participam na região, então eles também são contemplados com o apoio do Poder 

Público conforme o alcance. Sendo favorável ao Projeto e pede aos demais 

colegas que também sejam favoráveis. O vice repassou a presidência ao 

Presidente. Não havendo mais discussão, o Presidente colocou em votação. Sendo 

aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias a serem deliberadas, o 

Presidente abriu espaço para manifestações pessoais dos vereadores. Não 

havendo manifestações, o Presidente deu por encerrada a sessão do dia 22 de 

abril de 2022. Convidando a todos para a próxima sessão no dia 03 de maio de 

2022. Determinando a lavratura desta ata que será assinada por mim Assessora 

de Gabinete e pelos demais vereadores presentes. Plenário da Câmara Municipal 

de vereadores do Município de Santo Antônio do Palma, estado do Rio Grande do 

sul.  

 

 


